

**Olga Hatašová: Územní plánování jako nástroj ochrany životního prostředí**

Diplomová práce je rozdělena do čtyř základních částí. Po úvodu do problematiky územního plánování, kde se diplomantka zabývá jeho úkoly a cíli následuje analytická část práce.

Součástí práce jsou též přílohy, v nichž je přehledně znázorněno schéma územního plánování a vstup dotčených orgánů do těchto procesů. S ohledem na poznámkový aparát a přehled literatury je zřejmé, že diplomantka využila maximum dostupných zdrojů, byť pracuje v zásadě jen s českými prameny (což je však na úseku rozboru právní úpravy územního plánování v rozsahu diplomové práce zcela relevantní).

Po velmi podrobném a systematickém rozboru jednotlivých nástrojů územního plánování v části druhé se diplomantka zaměřuje na vybrané úseky ochrany životního prostředí, na nichž vysvětluje podstatu změn provedených novou legislativou na úseku územního plánování (stavební zákona a tzv. změnový zákon). K analytické části lze snad uplatnit výhradu k popisnosti práce (jednotlivé nástroje, procesní postupy), ale ta je dána jednak širší tématu a jednak zaměřením spíše srovnávacím než prakticky aplikačním. Autorka tento deficit dorovnáva jednak propojením s nástroji správního řádu a dále přehledným a systematickým přístupem. Velmi dobře se též vypořádala se zásadní změnou právní úpravy s účinností od 1.1. 2007, kdy došlo k nahrazení úpravy stavebního zákona z roku 1976 novou právní úpravou (srovnávací přístup).

Pokud jde o propojení s ochranou životního prostředí, toto není příliš zdůrazněno v analytické části, nicméně je i v této části obsaženo („naturové posuzování“, posuzování vlivů na životní prostředí apod.). Diplomantka se dále cíleně soustředila na postavení dotčených orgánů veřejné správy jako zásadní změnu pro ochranu životního prostředí v procesních postupech.

V části zaměřené na vybrané právní předpisy a jejich změny ve vztahu k nástrojům územního plánování autorka správně vystihuje změny nové právní úpravy.

Práce jako celek je velmi pěkně a přehledně zpracována, a to jak po formální, tak obsahové stránce. Být by bylo možno očekávat v některých prvcích hlubší právní úvahy, již systematické zpracování takto náročného tématu (a zorientování se v něm) považují pro požadavky kladené na diplomovou práci za dostačující. Kromě toho další analýzy nové právní úpravy umožní teprve praktické uplatnění.

Práce je uzavřena závěrem, který vystihuje prvky podstatné pro ochranu životního prostředí a též se kriticky zaměřuje na úpravu stavebního zákona vůbec. Zmíněna je též projednávaná novela stavebního zákona, která má za cíl vyjasnit již zjištěné nedostatky právní úpravy.

Diplomová práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce a doporučuji ji k obhajobě. Doplňující otázky, k nimž by se měla diplomantka vyjádřit následují.

Jak vnímáte uplatnění „smíšeného modelu veřejné správy“ v otázkách územního plánování a je stávající úprava podle Vašeho názoru optimální (právně a prakticky)?

Jak byste popsala postavení územního plánování v rámci tzv. průřezových nástrojů ochrany životního prostředí?

V Praze dne 21.11.2007

JUDr. Tereza Tichá, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce